

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Cornelia Falken
Fraktion DIE LINKE

**Thema: Einstellungen von Lehrkräften über den vom Finanzplan
vorgesehenen Rahmen hinaus**

Fragen an die Staatsregierung:

1. Wie viele Einstellungen über den Finanzplan hinaus wurden vom Kultusministerium vorgenommen?
2. Für welche Schularten wurden die Einstellungen vorgenommen?
3. In welchen Regionalstellen der Sächsischen Bildungsagentur erfolgten die Einstellungen?
4. Wie viele Einstellungen erfolgten befristet bzw. unbefristet?
5. Wie bewertet das Sächsische Staatsministerium für Kultus und Sport die Einstellungen über den beschlossenen Rahmen hinaus?


Cornelia Falken,
MdL

Dresden, den 27. Februar 2012

Eingegangen am: 28. FEB. 2012

Ausgegeben am: 27. MRZ. 2012

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR KULTUS UND SPORT
Postfach 10 09 10 | Carolaplatz 1 | 01097 Dresden

Ihr Zeichen

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
14-0141.50-50/8408/2

Dresden, 26.03.2012

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 5/8408
Thema: Einstellungen von Lehrkräften über den vom Finanzplan vorge-
sehenen Rahmen hinaus**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Einstellungen über den Finanzplan hinaus wurden vom Kultusministerium vorgenommen?

Frage 2: Für welche Schularten wurden die Einstellungen vorgenommen?

Frage 3: In welchen Regionalstellen der Sächsischen Bildungsagentur erfolgten die Einstellungen?

Frage 4: Wie viele Einstellungen erfolgten befristet bzw. unbefristet?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Im Einstellungsverfahren 2011/12 wurden 339 Lehrkräfte mit einem Umfang von 314,0 Stellen zusätzlich unbefristet eingestellt. Auf die Übersicht in der Anlage wird verwiesen.

Frage 5: Wie bewertet das Sächsische Staatsministerium für Kultus und Sport die Einstellungen über den beschlossenen Rahmen hinaus?

Das Sächsische Staatsministerium für Kultus und Sport ist stets bestrebt, die zu erwartenden Personalabgänge zu prognostizieren, damit alle freiwerdenden Stellen zeitnah bewirtschaftet werden können. Einige Annahmen dieser Prognose traten so nicht ein und führten daher vorübergehend zu o. g. Stellenüberzug. Seit dem 31.01.2012 sind die betreffenden Stellenpläne wieder eingehalten.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Kultus und Sport
Carolaplatz 1
01097 Dresden

www.smk.sachsen.de

Verkehrsverbindung:
Zu erreichen mit den Straßen-
bahnlinien 3, 7, 8



In Zukunft wird das Sächsische Staatsministerium für Kultus und Sport vorgenannte Prognosen noch sachgerechter auswerten, um die Einhaltung der Haushaltsvorgaben zu gewährleisten.

Mit freundlichen Grüßen

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Brunhild Kurth'.

Brunhild Kurth

Anlage

Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 5/8408

Einstellung von Lehrkräften über den vom Finanzplan vorgesehenen Rahmen hinaus

Sächsische Bildungsagentur	Schulart	Anzahl Lehrkräfte	Stellenanteil
Regionalstelle Bautzen	BS	3	3,00
	FS	11	11,00
	GS	16	15,18
	GY	7	6,29
	MS	4	3,44
Gesamt		41	38,91
Regionalstelle Chemnitz	BS	11	11,00
	FS	28	27,30
	GS	29	26,39
	GY	6	5,65
	MS	13	11,88
Gesamt		87	82,23
Regionalstelle Dresden	BS	1	1,00
	FS	13	12,24
	GS	50	47,39
	GY	32	27,17
	MS	24	22,34
Gesamt		120	110,15
Regionalstelle Leipzig	BS	4	2,00
	FS	19	17,72
	GS	29	27,64
	GY	1	1,00
	MS	20	18,79
Gesamt		73	67,15
Regionalstelle Zwickau	BS	3	2,83
	FS	4	4,00
	GS	8	7,00
	GY	2	1,35
	MS	1	0,38
Gesamt		18	15,56
Gesamtergebnis		339	314,00